Rozvijejici vétné ¢leny a vétné vztahy

1. a) Kterym vétnym ¢lenem je zvyraznény vétny ¢len?

b) Vypiste zvyraznény vétny ¢len a s nim ten ¢len, ktery na ném zavisi. Tento zavisly
¢len spravné pojmenujte a napiste, zda vyjadruje zavislost shodou (s), Fizenosti (¥), nebo
primykanim (p).

Vzor: Brit$ti meteorologové ze spolecnosti vydali predpovéd’ na letosni zimu.

a) predmét b) predpoved

na zimu
PKN

Bourky postupujici od Atlantiku budou v zimé ovlivitovat pocasi v zapadni a stiedni Evropé¢.
V téchto oblastech by méla byt zima prekvapivé boufliva a destiva.

Ve vychodni Evropé¢ bude pocasi o néco prijemné;si.

Studené pocasi doprovazené sné¢hem piijde az v jeji druhé poloviné

Mohutné vichfice by mély zasdhnout nejvétsi silou Brusel, Amsterdam a Hamburk.

Silny vitr a dést’ mohou v fad¢ mist Evropy vyvolat ¢etné zaplavy.

Vychodni Evropa se tedy bude letos mozna potykat s arktickou zimou

Zapadni tzemi Ceské republiky se bude ziejmé potykat s boufemi, vichfici a zaplavami.
Naopak Morava a Slezsko by mély zazit arktickou zimu plnou sn¢hu a velmi nizkych teplot.
Vyrazné ochlazeni ma podle meteorologi nastat uz zacatkem listopadu

2. a) Urcete prresné zvyraznéné vétné Cleny (u privlastku upresnéte, zda je shodny, nebo
neshodny, u prisloveéného urceni urcete presné druh — napf¥. mista, ¢asu, zptsobu...).
b) Je-li zvyraznéné slovo ¢lenem rozvijejicim, spojte jej s jeho ¢lenem Fidicim a napiste,
jak je mezi nimi vyjadirena zavislost.

Vzor: Britsti meteorologoveé ze spolecnosti vydali predpovéd’ na letosni zimu.

I
a) predmét b) ptredpovéd

Podkrovni byty jsou velmi Zadané.

Ne kazdy pidni prostor je ale vhodny kandidat na rekonstrukei.

Dulezity je dobry stav stiechy a thel jejiho zkoseni a vyska stropu.
Poschod’ovy bytovy dim by mél mit funkéni vytah.

Dostat se pohodIné ,,pod stiechu‘ je opravdu dilezité.

Z podkrovniho prostoru se miize vyloupnout komfortni byt 3-+KK.
Dostatek ptirozeného svétla a vyhledy z oken jsou jednoznacnym bonusem.
Urcité budete potfebovat nabytek zhotoveny na miru.



